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Aw. ANNALISA STASI
NOTAIO

Registrato a Bari

il 13 giugno 2013
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:::::::::] ]- :i] -- VERBALE DI ASSEMBLEA ii:::I:i ]- 1]i-
--- REPUBBLICA ]TAL]ANA -----

L'anno duemilatredici il giorno quattro del mese di giuqno,
af-Ie ore diciannove e minuti cinquanta. ------
In Modugno, alIa Zona Industriale, via del-le Vj-olette n. L2,

-^i -r- 
I - -! -,_r\-/f:, I _Lr_it-lts r r_.

fnnanzi a me avvocato Annalisa STASI, Notaio residente in Ru-
tigliano, iscritta a1 CoIIegio Notarile deI Distretto di Barl-

-- è corparso 1- s'gno:
DEGENNARO Giovanni, nato a Bltonto il 30 ottobre 1945 e doml-
ciliato per fa carica presso 1a sede socia.Le, i1 quale di-
chiara di intervenire af presente atto nel-1a sua quatità di
Presidente def Consigl-io di Amministrazlone e legale rappre-
sentante della società a responsabilità Iimitata "TECNOSY-
STEM ENGINEERING S.R.L.", con sede in Bari affa via Devj_to-
francesco n. 3L/C, capitale sociale Euro 1A2.258,46 (cento-
duemiladuecentocinquantotto e quarantasei centesimi) lntera-
mente versato, iscritta nel Registro delfe Imprese di Bari
al numero e codice fiscale 04324920129, partlta IVA

11 suddetto, de11a cui identltà personale io notaio sono cer-
ta, nella detta qualità, mi d:-chiara che è qui riunita, in
forma "totalitaria, I'assemblea dei soci ,deffa predetta so-
cietà TECNOSYSTEM ENGINEERING S.R.L./ per discutere e delibe-
rare sul seguente, prevlamente concordato tra gla intervenu-
ti, ------

---- ORD]NE DEL G]ORNO

1) Sostituzlone integraÌe dell-o Statuto sociafe anche per a-
deguamento aIIa nuova disciplina delle società di capitali
di cui af Decreto Legislativo 11 gennaio 2003 n.6 e succes-
sive modifiche ed integrazioni, nonché def Decreto Legge 9

febbraio 2072 n. 5 convertito con modificazioni in Legge 4 a-
prile 2AI2 n. 35, ed altre modlfiche anche funzionali a1_1,a-
deguamento, fra cui: eliminazj-one delf indirizzo delLa sede
sociale, oggetto sociale, assemblee, con possibilltà fra
1'a1tro di utLlizzo anche di sistemi di collegamento au-
dlo/video, maggioranzet sistemi di ammlnistrazione, control-
1o contabife, clausola compromissoria, modiflche varie anche
di coordinamento.
2) Deliberazioni inerenti
I1 comparente, nelfa sua qualità, mi richiede di ricevere 1n
forma pubbllca if verbafe del-Ia predetta assemblea, aI che a-
derendo io nocaio do arco di quanco segue
Assume 1a presidenza dell'assemblea, ai sensi dello Statuto
Sociale, rf costituito signor DEGENNARO Giovanni, iÌ quale
accerta, constata e fa constare: -------
--- che sono presentl tutti i soci:
- società LATER.FIN. S.R.L., con sede in
n.229, capitale sociafe Euro 312.000,00

Barr alfa via Melo
( trecentododiciml-



1a) interamente versato, iscrltta neI Registro :=--= l:-::
di Bari col numero/ codice fiscafe e ?=::-: 

=

041 8652A1 28, R. E.A. numero 334231 , eui rapprese:t--=--: l:-
sigllere signor SCIANATICO Canio, nato a Bari -- -- :i,
7963, titofare di una quota del valore nomi:-a- = --
5L . L29 , 23 ( cinquantunomil-acentoventinove e vent' --: = :..---
mi), pari al 502 (cinquanta per cento) del capita:e s::-=-
- società DGE HOLDING S.R.L., con sede in Modug:-: =--=
Industriale vla delle Viofette n. 12, capitale s::-=-=
103 . 301 .'/ 64 , A0 (centotremlf ionitrecentounomilaset--= .=:- - -
santaquattro) i-nteramente versato, iscrltta nel Re;-s:::
Ie Imprese di Bari co1 numero, codice fiscale e ?=-:-----=-

A6366190124, R.E.A. numero

sidente del Consigllo di
553599, eui rappresenta-'a :=- :
Amministrazione signo: -: ::::..

Giovanni, nato a Bitonto if 30 ottobre L945, titol=:= l-
quota del vafore nominale di Euro 5L.L29,23 (cinqua:::-:::r-- :-
centoventinove e ventitré centeslmi- ) , pari al 502 ( :' :::':=:--- =

per cento) del capitale sociale;
che è pertanto rappresentato il 100? (cento pe. :=:--,1

del capitale sociale;------
che è presente I'intero Organo Amministrativo, i:: c=:s:-

na di esso costituito, Presidente del Consiqlio d'Amn.i:-ls--:=-
zione, e del signor SCIANATICO Canio, Consigliere;
--- che la società non ha CoJ-I,egio Sindacale; -----

che ha provveduto, ai sensi e per g-: 
= -ie-,--- j= --' =a--'--

coLo 231 1 del codlce civile, ad accertare -'- l:1--'-,à = -a -=-
gittimazlone dei presenti;

che tuttr i partecipantl dichiara::o j'
temente informati sugli argomenti pcs--- z--
no e di non opporsi alla relativa disc':s s' ::-=;

che Ia presenre assemblea è re;:-::::.::.:e costituita in
forma totalitaria ed è pertanto atta a tr-s:-ttere e delibera-
re sufl'antescritto ordine del grorno.
Prende 1a paroLa i1 Presldente, il qua'e dichiara aperta fa
J CUJ LO

Trattando rl primo punto all'ordine del giorno, i1 Presiden-
te propone aII'assembfea 1'adozlone di un nuovo Statuto deI-
Ia socletà, che consenta di adeguare la struttura delIa so-
cietà aII'odierna realtà commerciale ed economica nonché al-
fe novltà normative di cui al Decreto Legislativo 1'l gennaio
2003 n. 6 e successive modifiche ed integrazioni, nonché al
Decreto Legge 9 febbraio 2072 n. 5 convertito con modifrca-
zioni in Legge 4 aprile 2AL2 n. 35; ill-ustra quind:- brevemen-
te le modifiche da apportare, fra cui in particolare quelle
relative allreÌiminazione delt'LndLrr-zzo defla sede sociale,
a1l'oggetto sociale, alle assembfee, con possrbì-1ità fta
1'al tro di uLtlizzo anche dl sistemi di collegamento aU.-

dio/video, alle maggioranze, ai sistemi dl amministrazione,
af controllo contablle, al-l'lntroduzione deLIa clausola com'-

,"Ft,/;*") 'ftrf'- ii
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romissoria e modifiche varie anche dl coordinamento
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I1 Presidente dà quindi
sociale, che composto di
a} presente atto sotto 1a

lettura del- nuovo testo di Statuto
numero trenta articoll, sì- allega
Iettera "A", per formarne parte in-

tegrante ed essenziale,
A questo punto, esaurlta
-I 'assembf ea a deliberare.

ifl-a relazione, Presldente invita

Dopo ampia ed esauriente discussione, 1'assemblea, con il pa-
rere favorevole di tutti i soci, espresso per alzata di ma-
flo, come if Presidente m-i dichiara ----

]ET IBEF_À-

1) di approvare, articolo per articolo, lo Statuto che reg-
gerà 1a società, af fine di adeguare 1a struttura della so-
cietà a1f'odierna realtà commerciafe ed economica nonché aI-
1e novità normative di cui aI Decreto Legislattvo l'7 gennaio
2003 n. 6 e successive modifiche ed inteqrazioni, nonché a1

Decreto Legge 9 febbraio 20L2 n. 5 convertito con modifica-
zioni in Legge 4 aprile 2Ol2 n. 35; ed ln particolare Ie mo-
dlflche reLative afI'eliminazione deff indLrizzo della sede
sociale, a1l'oggetto sociale, alle assembfee, con possrbi-
lità fra f'aftro di uLilizzo anche di sistemi di collegamen-
o audio/video, alle maggioranze, ai sistemi di amministra-
Lone, a1 controllo contabile, alf introduzione deffa clauso-

I'a compromissoria e modj-fiche varie anche di coordinamento;
tale Statuto è già allegato al presente verbafe sotto Ia }et-
tera "A" per costituirne parte integrante ed essenziale;
2) di delegare 1'Organo Amministrativo al compimento di tut-
ti gli attl, gli adempimentl e 1e formafltà necessarie o uti-
li per lresecuzione di quanto deliberato.
A questo punto, null'aftro essendovi da deliberare e nessuno
chiedendo Ia parola, if Presidente dichiara chiusa I'assem-
blea e sono le ore venti e minuti quarantacinque
Le spese del presente atto e conseguenziali cedono a carico
della src:-et-à
11 costituito dispensa me notaio da11a lettura di quanto a1-
I ^^^r^!=qù-v

Del che richlesta, io notalo ho r.icevuto j-1 presente atto/
del qual-e ho dato l-ettura al comparente che lo approva, rico-
noscendofo conforme affa sua volontà e con me notaio 1o sot-
toscrive al-1e ore venti e minuti cinquantacinque. Parte dat-
tiloscritto da persona di mia fiducia e parte completato a

mano da me notaio, consta di due fogli, dei qual-l occupa sei

Firmato: Glovanni DEGENNARO - Annaflsa STASI notaio (vi è rl
<'ì nj'l l a\

--q_ 
.
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TITOIO I

DENOMI}IAZION§ - S1EDE - DOTIICftIO DEI SOCI - DITRATA . OGGETII)

Axt- I - DE}IIMI}IAZfONE

Ai sensi delI'art. 2463 del Codice Clvile è costituita una

società a responsabitità limitata avente denominazione

""Tecnosystem EnElneering S. r. l_. li

Art,. 2 - SEDE

La società ha sede neL Comune d1 Bari, Provj-ncla di Barl,

aIla vla G, Devltofrancesco no 3Llc, cioè aJ.L'indlrizzo ri-

su.Ltante da1I'apposita iscrizlone esegulta presso il Regi-

"..stro delle Imprese ai sensi dell'arb. 11L-ter delle disposi-

4Y.onl dl attuàzlone del Codice Civil-e.
*t:r'
/L'organo amminlstratlvo ha facoLtà dl istitulre e sopprlme*

re, in Italla e alL'esLero, fiLlaLl, succursal"l, ufficl,

punÈt venditsar rappre*entanze, agenzie o unj.tà locall comun-

que denomlnate, ovvero di Èrasferire La sede soclale nel-

Irambito del Comune soprai-ndicato.
ìl

Compete, lnvece, ai socl deliberare L'istltuzione di sedi

secondarie o 11 trasf,erlmento della sede soclale'In un Comu-

ne dlverxo da queJ-Lo sopra lndicaLo.

Ouesue ultlme dellbere rientrano neLLa competenza deII'as- dR">
senblea del soei. /#ffii t4

Ar1;. 3 - DOMICILTO DEI §OeI

IL domiclllo del socl, per tutti i rapporti con Ia socleta, ffiryt:t"



Él intende a tutti gli effetti quetlo risultffte Ca1la 1-

scrizlone nel" ReEistro deJ.Le Imprese competenÈe per teffito*

rio o, In alLernativa, quell.o rlsul-tante dal1a certificazlo-

ne anagrafica clel Comune cli residenza del socio.

La durala della socj.età è flssata slno aI 31 (trentuno) di-
,i

cembre 2030 (duemilatrenta), salvo proroga o anticlpato

sciogLlmento da parl-e dell'Assemblea dei socl.

La società ha per oggettor

a) la prestazlone di tuttl i servizi attinentl alle attlvita

di proEettazlone, al1'esiecuzione dei ca1coll in cenenLo ar-

mato e aLla cllrezione dei lavori di costruzione, escluso

L'esereizlo di atttvita aventi comunque natura professlonale

riservata ai sensi «Iella Legge 23 novembre 1939 n. L815 ed

lscrittt negli appoelti albt;

b)La presentazj"one dei progetti alle competentl auLorita e

svolgere Ie pratlche occorrenLi per

licenze edlllzle e di abltablllta nonché per I'accatastamen-

to degl-l immoblll costrul|l, esclusri l'esercizio clt attività

aventi comunque natura professionale rlservate ai sensi deL-

Ia Legge 23 novembre L939 n. 19L5 ed iscritti negli apposi-tl

c)aI fine di incrementare I'at'tlviba soclal-e, aLtri parteci-

panti alle sue lnlziatlve;



I

d)servlzl tecnologicamente avanzati

de1la geologla, U"rr, *.*"rr-"*n*

in Een_ere, nel settori_r

della geologia applica-

ta, cteLla geoÈecnlca, delLa geolosla marina, dell,oceanoEra-

fla, rilievl baLimetrici, comentonetricl, neteomarinJ., del-

L'ondazj.one ecc,, della geoJ-ogla slsmlca, del1a geotogia mi-

neraria, giaclmentologia e clell'arte mlneraria in g€DBf,er

'{l

eomplesso di attlvita ff studlo, reallezazione, gesLione,

rtsanamento e recupero connesso a}la ricerca ed estrazione

di minerall e ma'Eeriall naLurali per la costruzione ed im-

piegtli industrialii del"l'ecoJ-ogia in genere e det complesso

di atE,ività legate alLa pianificazione terrltorlale, alla

pxogettazlone ambientale ed ecologrica, aIla sperimentazlone,
ì\
iprogettazione, teallzzazlone e gestione di struÈLure ed im-
rd

**"pfantl ecologlci in Eenere, cle1 monltoragglo di datl terri-

torlali ed amhlentali: agrometereologla, progettazlone, spe-

rlmentazlone, reallzzazione e gertione dI retl agrometereo-

loglche, aereofotograflilnetria, telerllevamento, fotointerprs-

tazlone topografica, cartoErafica temaElca, pedologlar gfÉo-

pedologla, analisl dei terrenl, del complesso di attivita dt

ricerca appJ-lcata, sperlmentazione, stuclio, pianlflcaelone,

progeLtazlone reaLLzzad-one e Eestione di strutLure ed opere

finaLlzzate allo svlluppo agricoJ.o de territorio, eL1e inda-

glni di $upporto, di la}:oratorio ed In slto, a qualslasi o- ffi
pera di ingegneria civile ed lndustrlal.e, progettazlone,

real.iezazione e gestlone di l"ahcrratori per analisi clinamlco-
,)si;C-5,J#,'
'-.*U -,1, .,{r'



flslche di terre, acque liguidi ln genere nonché per La de-

termlnazlone mediante prove dl proprletà, indici e caratte-

ristiche fieico meceanlche di terre e rocce, delLe caratte-

ristiche dei materiali di costruzlone e maÈerial-i dt ut,illtà

ln genere, indagini geognostiche mediante proprie apparec-

chiature mobll"i, prove in slto, dlrettamente sul terreno,

riLlevo e controllo dt paranetri geomeccanici e geotecnici

in slto mediante sensorl, i} tutto sia in terra che ln &ar€;

<leLl.a progettazione e realizzazione di oPere speclall di in-

qegrnerla clvLLe, pali, mlcropali, tirantl, setti, paratle,

consolidazlone del terrenl, gaLlerie, opere ldraullche ecc' I ., .rtl:,t'Ìl§

e)sondaggi, saggi, mj.surazioni nonché accertamenti tecnlco-

urbanistlci ilei suoLi;

.'1,
'ì ìr!!.1

flpubbliche reLazionl, nonché Ia divulgazlone e pubblicltà
'il

i, ;a-,,,i,

deLle iniziatlve;

g)Le trattative e rapportt con Le lmprese flno aL1a stipula-

zione dei contratti di apPal"tol

h)servizi di progetLazlone, tealizzazlone, manutenzione, am-

mlnistrazione, eserolzlo e gestione di qua]"slvogLla opera

(mobiIlare, lmmohiLiare, edlllzl-a ed aJ.berghiera, lndustrla-

1-e, stradale, tdrlaa, fognante, sportlva ed altro), implan-

to, attrezza1cvta, lnstaLLazlone o servizio dl interesse pub-

bl"ico o prtvato, escJ.uso L'eserclEio dt aÈtlvltà aventi co-

munque naLura professlonale, riservata ai sensi delLa legge

23 novembre 1939 n. 1815 ed iscritti negli apposlÈi albii



l)e vendere.immobili rustlci e urbanl, nonché ln particoLare

costruirer FsE la vendita o neno, questt ultitnil

i)Ia consulenza amminisuratlva e tecnlco economlca riguar-

dante Ia eLaborazlone dl studl, progranmi, progetti, perl-

zle, planl dl fatttbilità e planificazioni per ogrni tipo dl

esiEenza o necessita azlendall;
,!,

kled eseguire progetti di investimento, finanzlamento e ri*

chieste dl lncentivi, beneficl ed agevolazlonl dl qualsiasi

natura previstl da norme nazionali ed europee,

I)servizi di eonsulenza ed organlzzazione rlguardantl Ie

problematlche deL].a gesÈione azlendale, dell"a ricerca e svi-

luppo, de3.Ia logistica e distribuzione, de1 marketing, del1a

'pubblicltà e della penetrazione commerclal.e, degll aggettl

economico-finanzlari e deIL'organizzaaione ammini*trativa e

contablle 1

mlrlcerche di nercato, concedere ed ottenere licenze di

sfruttamento commerctale.

La societa, per iI raggiunglnento delJ,'oggetto sociale,

potrà compiere tutte le operaziont commerciali, lnclustrlall

ed immobiLiari ed inoltre potrà complere, ln vta non preva-

lente e del tutto accessorla e strumentale e comunque con e-

spre§$a escluslone dl quaLslasi attlvlta svoLta nei confron* ÉlffiC;,ilil'%\
ti de1 puhbLico, operazioni finanziarle e mobillarl, conce-

«lere fidelussloni, prestare avaLll, cauzionl, contrarre pre- 'W
stltl e mutui anche lpotecari, prestare Earaneie in favore



proprlo e/o anche ln favore di terzi, nonché assumere, solo

a Ecopo di stabile lnvestlmento e non di collocaruento, sia

indlrettamente che direttamente, partectpazloni in società

itaLlane ed estere aventi oggetto analogo, affine o connesso

aL proprlo, nel rispetto dell'art. 236L deL Codice Civile,

con esslusione quindi dl ognl attivltà rlservaEa ai sensi

deLLe Leggi n. 1 del 2 gennalo 1991 e n. t97 del 5 luglio

1991.

vlene esBres§amente esclusa ogni attlvità che rientri nelle

prerogative che necessitano deLl.'iscrizione ad Albl profes-
I

sionall ed ognl attività finanziarla vletata dalla legge

tempo per tempo vigente in materla ed in particolare ai sen-
iY: ,..

, l. r:

6
sl dl quanto disposto dall'art. 113 del D, Lgs. 01/09/1993'

j, .ì

. t,-

>4 t
n. 385.

', ! irl
\ t. ,'a

''r +i:". i_.

TITOf,O II

CAPITAI.E SOCIAI,E E SI'E VÀBTAZIOUI - I.INA}IZIBHENTI DEI §OCT

TITIOLI DI DEBITO - DIRISII DEI SOEI

1SA,5T'ERII'E}ITO DET.T.T: PARIECIPAZIOI{I

RECESSO D§L SOCIO - ESCI,USIOìM DEL SOCIO

ATb. 6 - CAPITÀI,E §iOCIALE E SIIE VARIÀZTONI

Il capitaLe soclale è di euro 10?.258,46 (centoduecimiLadue-

/t7i;
/+l; ffi\à centoclnquanÈotto euro vlrgola guarantagel).

"t4
\c:.\i': §#M#J 1L capltaLe soclale potra esserè aumentato a pagamento (me-

Q+#frfl diante nuovi conferl-menti in denaro o in natura) o a tltolo

Eratuito (medlante passaEglo dl riserve dlsponiblLi a capl-



tale) in forza di dettberazione del"L'assemlrlea del socL da

adottarsl con le maggloranze prevlste per Ia rnodlfica de1

presente statuEo.

I1 capitale sociale può essere coetltulto anche da conferl-

ment,i di crediti, beni in natura ed in generè da qualsiasi

altro elemento delL'attivo Euscettlbtle di valutazione eco-
'{.

nomlca secondo Le modalltà prevlEte nel1'arL. 2464 deL Codi-

ce ClvlLe.

fL conferlmento può anche awenire mediante La pres'bazione

dI una pollzza dl assicurazione o dl una fldelussione banca-

rla con sui vengono garan'Eitl , per L'i'ntero valore ad essi

i

?sseEnato, 91i obbLighi assuntl da} soclo aventl per oggetto

I
ia preetazlone d,opera o dI servizl a favore deLla eocletà.

In tal caso la polizza o La fldeiusslone Fo.$sono essere Éo-

t-Fstttutte dal soclo con i} versamento, a tltolo di cauzione,

de1 corrispondente importo ln denaro presso Ia societa.

Al soci spetta 1l dlri.tto di sottoEcrivere Ie parteclpazloni

enease in eede dl autmento del" capital.e sociale In proporzio-

ne al.La percentuale di capitale da ciascuno dl essl rispet- "4aGtC lr,;": '
eY4" t i;' :rt't

tivamente posseduta aLla data In cui la sottoscrizlone è ef-
;t'aY[ r'.:.:1 .-,

t *-f l(';i',' '''i.-)i li(,;a-- |, "i \4': € r<
'iti"\

fetuuatat i soci poBsono LuLtavia decidere che Ie parteclpa-
L_

zionl emesse in sede dl aumento del capltale soclale sLano

t:
I

1l

a.btrlbuite al sottoscrlttori in misura non proporzionale ai

conferlmentl net capltaLe soclaLe dagll steesi effettuati..
l la . '.. .ri':,1

r i1t i '':

La sottoEcrlzione deLLe partecipazionl emesse ln sede dl au-

!

ti
lr

It.



mento del capltale sociale può essere In tutto o in parÈe

rLservatsa a terzi estranel alla eompagine soci4gl r9!- l9j:

scLusione o ta limttazlone de1 rel"ativo dlrltto di opzione

esercltabile dai vecchi socl. In ta1 caso, 1a decisione di

aumento del capltal,e sociale deve espllsltare Le ragioni

l#irj@

<.(, de]la Llmitazione o del"l'esclusione de} diritto di opzione e

'li

spétta al socl non consenzlenti it diritto di recesso di cui

all'art. 2473 del Codice Civile.
o

In caso di mancata esecuzlone dei conferlnenti nei te:mlni

T)è prescrltti, 1'organo ammlnistratlvo appLicherà guanto dispo-

P
P sto e previsto dall'arL. 2466 deL Codlce Civile, con }a fa*

) coltà dl addebttare, a sarLco, dei soci morosi, sulla quota
. ':l

., a. ..

cl{ capltaLe dovuta, f intereÉ§e annuo in raglone de} tasso

r: '
A

ufficlaLe di riferimento aumentato dl due punti, salvo 11
u'l;-r. ..-f

'\- r". i d

7 rlsarclmento dell'evenLuale magglore danno.

La dectsione di aumentarè i1 capitale eoclal-e non può essere

attuatà f1n quando i conferlmentl precedentenente dovuti non

ffi
+

[§l§n\
kÉ+àt\ sono stati integralmenÈe esegulti.

flffi»iE 11 capital"e sociaLe potrà essere ridotto nel casi e con Ie

(ffi;$enryf modalita di l-egge (artt. 248.2 t ' 248.2/btÉ , 2482/t-$ e

\-J ftU §:,,/

2482/quater_deL

L'assemblea del

Codice_ Ctvilo) medlante

soci da adotÈarsi con Ie

deLiberazlone deL-

maggloranze Previ-

stè per Ia modifica deII'atto co§ti'Eutlvo.

Tn caso di riduzione de1 capitale sociale per perdit'e, Può

esserè omeÉSo iL preventivo deposito presso I.a Sede soclale,



almeno otto glorni prima dell'assemì:Iea, della reJ.aztone

del1'organo amni.nistratlvo suLra situazione patrimonlale

del"ra società e delre osservazionL derJ.,Organo $indacal"er s€

nominato, qualora consti iL consenso unanime di tutti t so-

ci- La rinuncla a detto deposlto deve egsere confermata in

sede assembleare e deve risurtare dal rerativo verbar.e.
t.

Art,. 7 - TI}IANZIÀMEIITI DEI socl

r,a sosi,età ha la facoltà di racc.grlere, anche presso i so-

cl, i fondl necessari per it consegulmento delJ"'oggetto so-

clare secondo modalita che non conftgurlno raeeol"ta di ri-
gEa!4o tra 11" pubbrleo ai sensi detre vlgenrl disposlzioni

legge ln materla bancarla e creditlzia.

fi.nanzlamenti, anche queLli con dlritto a resÈltuzlone

del}a somma versata, possono essere effettuatl dal soci a

favore del"la socletà anche non in proporzione alle rispettl-

ve quote dl partecipazlone al capltale sociale.

saLvo dlversa determinazione assunta dart,assemblea dei Fo*

ci, I finanzlamenÈr effettuatl dai soci saranno sempre ln-

fruttlferi dl lnteressi.

rn caso di versamenti in conto capitale, re rerative somme

potrànno essere utlllzzate per La copertura cli eventuarl

perdite owero trasferite a dl.retto aumento der capltale dl

qualunque importo e clò prevla conforme decleione del socl

da assumere in sede assembleare.

Per ir rimborso del finanzlamenti dei socl, Lrova appLica-



zlone Ia disposlzione del-I'art. 2457 del- Cod:-ce Civile'

Art. I - TIftlLI DI DEBITO

ta socle'Là puÒ emettere ÈitoI1 di debito aI porta--cre o no-

minat1vi con decisione del soci adottata con iI voto favore-

vole del socl che rappresentlno i due Lerzi (2/3) del capl*

Eale sociale.
,$

L'emlsslone del titoti di deblto non può awenine Per una

somma complessivanente superiore a1 doppio del- capitale so-

clale come rlsultante dalL'ultimo biLancio aPprovaLo.

=3* I tltol.t di deblto possono e§,sere sottoscrittj- soltanto da

investitorl professtonaLi soEgettt a vlgl1anza prudenziale a ,1" 'is: 
'-

U\ norma delLe J.eggi speclal.l. In caso dl successiva circola-
ri{§

zlone del tltoIl, clrl l.l trasferisce (e cioè gia I'lnvesti-

Lore professionale che Ii al:bj.a sottoscritLl, sia iI sogget-

Y
\ to avènte cauEia da detto investltore professionale, sia da

ogni a]"tro successivo avente causa dai predetti soggettl)

rlsponde de}Ia solvenza deLla società ne| confronti degli

acquirenti che non siano investiÈori professionali owero

r soel dell,a socleta medesima.

e*- La clecisione dl emlsslone del tltolt deve prevedere le con-

,r# ffià dtzioni del prestito e Le modalita del rinborso e deve es§e-

>
:tD
Ò re lscritta a cura degli Amministratorl presso iI Reglstro

ffi*ryrg detle Imprese. Può altresl prevedere che, previo consen§o

deLLa maggioranza dei possessori dei titoll, la società pos-

sa modiflcare tali condlzioni e modaLita.



ArI.. 9 - DIffiTTI DEI SOCI

I dlritt,i soclali spettano al socl in misura proporzlonale

aIla partecipazlone da clascuno poaseduta.

NeL caso dl comproprietà di una partesipazione, i dirltti

dei conproprletarl devono essere esercitati da un rappresen-

tante colllune nominaÈo secondo le modaLlta prevlste dagli

arLL. 1105 e L106 del Codlce Ci-vlle.

NeI caso dl pegno, uÉufrxrtto o Bequestro deL}e parteclpazlo-

ni sl applica l.'arL. 2352 del Codice Civj.le.

Arr. 10 _ TRASTmIMENI{) DEr.r.E PARTECIPAZIONI

Le partecipazlonl sociali sono liberanente trasfertbiLi per

4tto tra vivl e per successlone a causa di morte.
t
Art,. 1l - AECESSO DEL §OCIO

Oltre che nei casl previstl dalla Iegge, ha dlritto dl rece-

dere daLla socletA lL socio che non abbla concorso aL].'ap*

provazione della dellberazione rlguardante Ia proroEa del

termlne di durata deLla societa e/o La introduzione o rimo-
I

";
zlone di vincoli aIla circoLazione delle partecipazloni.

In ognl caso dl recesso, ll. socio deve comunicare Ia eua ln-

tenzione dl recedere con Lettera raccomandata ehe deve essé-

re spedlta alla societa entro quindici giorni dalf iscrizlo- ffi
ne neL reglstro del}e imprese delLa delibera che 1o LegiÈti- fftW.L#.}Wffi

ma oppure, se il f,atto che l"egltf,ima iI recesso è diverso da §ry;i'
una deLibera assembLeare, enÈro trenta glorni dalla sua co-

noscenza da parte de1 socio.



EsLi ha diritto dl ottenere iL rimborso dell-a propria parte-

cipazlone in proporzlone al patr{monio sociale. G1i ammlnl*

stratorl devono effettuare La valutazlone tenendo conto del

valore dl mercato delLa Societa, in partlcolare considerando

ta reddltività detla socl-eta ed iL correlato avviamento, 11

val.ore correnLe de1 beni maLerial"i ed lmmateriali da essa

I

posseduti erl ogni al"tra cireostanza e condlzlone nonnalmen'Le

consj.derata da1la pras,*i ne3.]a valutazlone di partecipazionl

socletarLe, e devono comunicare al soclo 11" valore propogto

entro 60 (sessanta) glornl dal1a comunleazlone di recesso.

In caso cli dlsaccordo La Valu1azlone è rifiessa, su istanza

della parte plù dll1gente e qomunque entro i zuccessivi 30

\JU
rt (trenta) glornl, arl un e*perto, nominato dal Presidente del

.' .._," ji', 
'

" 
1É1,,.' .':\

Tribunale, 11 quaLe prowederà anche suLle spese.

:r . I -i,'.. .'.1 .i . ,,r:" -.,."I .,|.{il 
)..

ft rlmborso dellè partecipazioni per cui è stato eserciLato

1I diritto di recesso deve essere eseguito entro centottanta

glorni datLa comunicazione di recesso. Una voLta raggliunto

I'accordo sul vaLore clt llquidaz-ione, 91i Amministratori de-

vono informare senza lndugio gLi altri socl in merito aL}a

n
comunicazlone dl reeesso, indlcando'It valore di llguldazlo*

É
*l
ffiffi ne concordato e fissando, altresl, lL termlne ent'ro iL quale

H-Tf,*S}NE iL soci lnterpeLlati rlovranno manlfesstare la proprla disponl-

§[itr\§B-+]r%7 bilita ad acquistare la parbeclpazione del" socio reeeduto. I
"i:"(nd HL./

Éocl potxanno, altresl, indlvlduare concordemente un terzo

-,-t"-t" "tr"-"lsto. Qualora cIò non avvengaf i[ riml:Orso



à effettuato utilizzando ri*erve dlsponlbiril in mancanza dl

queste urtlne, i soci possono deriberare ra proporzional-e

riduzlone deJ. capltale sociale. ove lr rimborso delLa paf,te-

clpazlone der socio receduto rron rlsurtl comunque posslbile

la societa viene posta in Liquidazione,

Art, L2 - E$CLUSIOffi DEL SffiIO
,{,

Può essere escruso 1l soclo che svoLga, individualmen.be o

tramlte Fartecipazlone in altra socletà, attivltà concorren-

te con quella de11a preÉenté società ovvèro che sia assog-

gettato a proceclura concorsuale,

L'escrusione è decisa dal soci cÒn iL voto favorevoLe di

Eanti soci che rappresentino i due terzi del capltare socla-

[{, escludendo dal computo La partecipazione deL socio da e-

ui[uo*r*.

La decisione, opportunamente motivata, cleve essere comunLca*

Ea eenza lndugio a1 soclo escluso da parte degtl Ammlnistra-

__T-.

tori.

L'escLuslone avra effetto decorst 30 (trenta) gi.ornl dal ri-

cevlmento della comunlsazlone di escrusioney entro questo

termlne 11 *ocio ha dlrltto di proporre opposlzi.one dl.nanzl

nL Trihunale.

II soclo escluso ha dirltto dl ottenere lt rimborso della ,W
lroprla partecipazione in proporzlone al patrimonio soclale.

Per la valutazione della partecipazlone e 11 rlmborso della

ste$sa si applicano Le dlsposlzlont contenute ne1 presente



Btatuto. Non eara posslbite proeedere alla riduzione del ca-

pitale social.e, né porre in liquldazlone Ia soc:.e!à,

TITOIS IrI

DECfSIONI DET SOCI

Art. 13 - COMPEIENZE DEI SOCI

Sono di eonpetenza dei socl le seguenLi rnaterier
'j

a) 1'approvazlone del bllancio e la distribuzrone cegli uti-

6
LLi

b) Ia nomlna degLi Amministratori;

c) La nomlna, nei casi previsti clall'articolo 24'7i del- codi-

ce C1vile, dell'Organo Slndacale o del Revisore;

r d) l"e modiflcazionj. deI1"'atto costitutlvoi
.t l:j' 't à

.,,t.,,"!..,

-r"-i+:-ir!. "J: "

i ,..,! r,, l.

;)....
^'.: .''

--+E::

p e) La decisione dl complere operazloni ehe coillportano una

sostanziale modlflcazione clell'oggeÈto sociale deteruinato
-ì

>- neLL,atto costltutivo o una rilevante modlflcazlone dei di-

ri_ttl

§ono

dei soci;

inoltre di competenza del soci Le decisloni che uno o

p1ù Arnministratorl ovvero tanLl soci che rappresentlno alme-

no un Lerzo de1 capitale sociale sottopongono alla loro ap-

a provazlone.

,rh* I soci decldono sulle materle di loro competenza nediante

ffitù consenso espresso per iscritto, aaLvo nel casi in cul la
*[*

f*i!à#Jel§ legge richtede che }a decislone sia assunta dall',Assemblea

s"K%Y dei soci.N/{nE-$\-7

E, comunque neces§aria La delilerazlone assembleare quando



ro richiedono uno o plù Am@ numero dt soci

che rappreEentino almeno un terzo del capltaLe soclale'

Arf,. L4 - CI)}ISEIISO ESPAESSO PIR ISCRIITO

ove si aclotti ir metodo der- consenqo eepresso per lscrittso,

ciascun socio esprime il proprio consenso ad una data Propo-

sta, formuLata da u! soclo elo daIl'organo amninlstratlvor

mediante comunicazione scritta con sottoÉcrizione orlglnale

owero digttale cla inv]elgl aILa società, all'at'ten4gl9

deJ.L' Organo Amminlstlqllvo'

La proposta, ln fonna sc-ritta con sottoscrizlone- oriEinaLe

ibnh*ourrra agIl nmmrnis

ore contabile, ove eLetLi) con qrralsiasi mezzo di comu-

niiàzione, compresa la1loqta elettroni-cl' e

l"'oggeLto e 1e ragloni della decisione che s1 trropone'

T1 soclo lnt,erpellato esprlme l.I proprio voto entro 11 t.er.

mine flssato nel.].a proposta stesga owero., in manga]rza, en.

tro 7 glorni da1 ricevlmento deIla propo

chlarazione del gocio eq@

La Froposta sl intende apProvata con iI voto favorevole dei

socl che raPPresenttno a1m

L,AmminisLrat,oreUnlcoowerollPreslclentede}Consig].Iodi
t-

Amministrazlone verifica *f'

I socl ed effettua iL conteggio dei vot'i espressl' Ove Ia

L)--*-*:{s ,*

/ .t1,iitt.i.,È". ):



proposta venga approvata, la decisione deve essere :c :in-ica-

ta, con quaLsiasl fi§zzo dl comunlcazione, a a;---*' : sf,"::, a-

g11 Amministratorl, all'Organo Sindacale e a: F"eir:s:re con-

tabller ove elettl , e deVe essere trascritta teff-,f,Ie-'t"1!"a-mente

nel Llbro deLLe declsioni dei socl indicanCo datp e .ggetto

della decisione, ldentitA dei votantl, voto espress": ed esi-

F I'

to dell-a votaa*one. Tutte Le comunicazlonL di g:: af P=een-

te artslcolo possono essere effettuate con guals:as:" nr,ezzo di

comunicazione, ivl compresi fax e posta eiettrsr-:.:a, che

consenta 11 riscontro della spedlzlone e de1 rlc.euj.-uen*-o, La

doeumentazlone relatlva sara conservata in allegar: a1 .rbro
,f"§t"'ré

I del1e decisioni dei socl.

Arf,. 15 - FT HZIONAMEN|fO DELII'AS§EMBLEA

. .-,tr §

I t'" tt'
ii,i.".:

L'Assemblea è convocata dal Conslgl.io dl Anrrrnistrazione,

dal"L'Ammlnistratore Unico o da un amminlstratore presso la

sede sociale owero aLtrove, purché ln ltalia o in uno dei

paesl appartenentl aLLa CEE.

ta convocazlone dell'Assemblea è effettuata nedlante racco-

fffih
cid§ manclata a.r. da inviarsl almeno otto glorni prima di guello

;§ fissato per J-'adunanza. L'awiso deve contenere 1'ordine del.

w*f, glorno, La data e iL Luogo dl svol"Elmento delL'asseubLea.
I ls.t-

La convocazione può effettuarsi anche tramite telegramna'

fax owero e-mail confermato daL destinatarlo (anche con Lo

stesso mezzo)

I socL, al flni del loro rapporti con l-a socletà, eleggono



domlcllio neJ. luogo, presso 11 numero dl utenza fax e aI-

f indirizzo dL posta elett,ronlca comun:Lcati, per tempo, aÌ.1a

::l

ilT-t
I

società; 11 soeio che non intenda indlcare un'ut-enza fax o

un indirizzo dI posta elett,ronica ovvero che lntenda revoca-

re la precedente lndlcazione ha dlrltto dl rlcevere comuni-

cazione nelle altre forme prevlste dallo statuto,
{

Laddove Ia convocazione venga effettuata medlante poÉta e-
I
ir

lettsronlca, 11 Presidente deII'AssembLea veriflehera 1'avve-

ruto ricevlmento del.I'awlso da parte di tuttl 1 socl sul.la

base di apporlto eleneo messo a dlstlosizione da} fornltore

degli accessl ad internet (provider)

L/a\semblea è comunque valida, a presclndere dalle predette
1
t

formÀtita, gualora sia rappresentato l'intero capltale so-

!
ciaie, siano presenti e/o lnformatl tuttl g1i Ammlnlstratori

e J.'Organo Sindacale, se nominato, e nessuno 11 opponEa aIla

discuseione.

L'intervenLo ln AssembLea puÒ avvenire anche tramite coIle-

gamento per audlo o video conferenza nel rlspetto de1 prln- rtl NO)';\.
'..: 

.d*\, 

^,/ 

.

I .l,jk r.U

cipl del-I'art. 19, nono conma, del presente statuto.

Spetta al Presidente deII'Assemblea eonstaÈare iI diritto di

inÈervenire aIL'AssembLea.
;;àm$-?.\:r-§ :g

I

+
Gll Ammlnl.stratorl o 1 Sindaci non partecipanti devono rila*

sciare apposita dlchlarazione scritta nella quale ettestlno

di essere lnformatl su tuttl gLl argomentl posti all'ordlne

del giorno e di non opporsi aLLa loro trattazlone.



L'Assemblea è regolarmente costltuita con la F:e§er:À ii

Lantl socl che rappresentino almeno 1a IÌ€tà d,e: r4:::a-e so-

ciale e delibera a maggloranza assoluta dei preser-- e, :lei

casl previstl dal numeri- 4) e 5) de1 secondo n àe--'ar-

tlcolo 2479 c.c. , con 11 voto favorevole dei $?i: *le ra{,È

dente deL consi.g}io dl Amminrstrazione owero, ìr §;: a§sen-

za, da un Vicepresidente o daLl'Ammlnistratore fe-*;a-. -<e

11 Presidente è assistito da un Segretario nom:ret na'i'-\s-

semblea su proposta del" Pregldentse.

Le votazionl dell'Assemblea vengono effettuate pe: a51 lJ.:

nomlnale o per alzata di mano,

T1 verbal.e deve indicare Ia data dell'Asseroblea e, eprc.:;a-1.-

mente, ln aLlegato, l'identita dei parteeipantl e rj 36F:--

l-e rappresentato da clascunol deve altresl indicare ie mnia-

lita e iI risuLtato de1le votazionl e deve consenLLre n e","e:-

tualmente per alLegaf,o, f identificaEione del soci fa'';cre',ra-

11, astenutl o dksenzlenti. Nel. verbalè devono essere rlas-

sunte, su rlehiesta del soct, 1e l.oro dlchiarazlon:. perti-

nenti all'ordlne del giorno. IL verbale dell'assenblea deve

essere redatto senza lnduglo nei tempi necegsari per Ia t€!l-

pestlva esecuzj.one degli obbLighi di depostto e di pubblica-

presentino almeno Ia metà del capitale socia-le.

t'Assemblea è presieduta daII'Amministratore Un:':,': ,

mj.nistratore che ha convocato I'assemblea ol{H:re rr'

I

{:'I .}-u-



z].one.

TITOIO IV

ORGANO A}IT{H{I§INATT\IO - NAPHHE§ENTA}IZA SOCIÀLU

.'f

COITIROLIO DEI COIMI

Art,. X.6 - A}|HINr§TRASORI

ta socletà potrà esaere alternatlvamente ammlnistrata, se-
,ù

condo quanto declso dal socl al nomento del-La nomlna,

a) da un Ammlnletratore Unicot

b) da un Conslgllo dt AmmLnlstrazione conposto da un numero

di nembrl compreso tra un minimo di due ed un massimo dl

cinque r

c), da due o più auministratori con flrma congtunta o di-

sgjfunta.

-

ti'ammlnlstrazione della socleta può essere affidata anche a

soggettJ. che non siano soci,
--J€

+

Non possono esÉere nomlnati componenti deLL'organo amminl-

strativo e se nomlnat,i decadono dalL'ufficio coloro che si

trovano nelle conclizioni prevlste da}l'art. 2382 del Codice

Civile. x[ges]
GLi amministratorl pogsono operare in deroga all'art, 23;90 droiffiii

del Codice Civile.
i,'t-HiÈ%,+"'''$? i:;
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ArE. 17 * Al.llfil{ISIRATORL DIIRATA - CE§ISAZIONE - RE\}OCA
\&WJry

I conponenti dell'organo amministraLivo durano in carlca per

lL perlodo fissaLo daII'atto costitutlvo o all'atto della

Ioro nomlnai in mancanza dl flssazione del Èermlne, esst du-



rano in cerlca fino a revoca o dimiss:cn:.

Gli ammlnistratorl sono anche rieleggi".bll:.

In caso di nomlna degll amministratori a L';{f,F,1 Stterninato,

La carlca scade aLl"a data delL'Assemblea cci:.'e :,:.a-; ?e: i'ap-

provazione del bil-ancio relativo all'ultrmo es€r:12:. de1la

loro carica ovvero alla data della decisione c:;: :r: r soci
,i

iI predetto bl,Lancio.

Tn caso di dimissl-onl, da comunicarsi per rscri.t*; agJ-j. a1-

trl funmlnlstratorl ed aLL'Organo §lndaca1e/ ove ::,mr::aEo, la

rlnuncia ha effetto lmmedlato ove rimanga ir ee:'l:a La mag-

gioranza degll Ammlnistratori; ln caso cont=a:I., l'ef,fetto

sarà prorogato aL momento ln cul viene ricost:-=.r:te ia pre-

deÈta maggloranza.

La céssazlone degll Amministratorl per scadenza ha effetto

dal- momento ln cul viene nomfnato 11 nuovo Consrglr: di tun-

Ove, nel eorso dell'esercizlo, venga a mancare un àmmini-

stratore, 11 sostltuto viene nominato dagll a1+-ri; 3-1 fumi-

nistratorl cosl nomlnatl rimangono Ln carlca fino al1a suc-

cessiva declsLone del soci che nominerà iL sostituto.

Ove vengano a mancare tutti gli Arnminlstratorl owero I'Am-

mlnlgtratore un1co, l'Organo Sindacale deve sottoporre aL

pIù presto al}a declslone dei soci Ia nomLna dei nuovi Amnt-

nistratori ovvero deL nuovo Ammlnistragore Unlco; neL frat-

Eempo puÒ complere g1i attl dI ordlnarla amulnl§traeione. O-



ve l'Organo $indaca].e non sia stato nomlnaLo, Le predette

jQualora pe.r dlmlssionl, morte o arLre cause venga a mancare

la maggioranza degri Ammlnlrtratori, gri artri Amminlstrato-

incombenze spettano ai soc1.

ri devono sotÈoporre al pIù presto a].ra clecisione del socl

Ia nomina dei nuovi Ammrni*tratorl che scadranno, lnsieme

con querri in carica, alr'atto della loro nominal ner frat-
tempo possono compiere gli attl dr ordinarla ammlnlstrazione.

Ii Amminlstrato::i sono revocablri dal ,*ocl in qualunque mo-

mento. L'Amminlstratore revocato ha dirit,Eo al rlsarcimento

1 danno ove l_a revoc& awenga senza giusta causà,

I.B - RMfiMERAZIO}IE DEGLI A},IHIìIISTRATOHI

11 Anmrni.stratorl hanno in ogni caso dlrltto al rimborso

delle apese sostenute tn ragione det loro ufficlo.

11 comFenso spettante agli Ammini.stratori è determrnato clai

socl aI momento del1a nomlna. possono essére accantonate

somme per costitulre fondl per trattanento di flne mandato

degLi Amminlstratorl, anche rnedlante stipulazlone dl pol,lzze

19 * COI{SIGLIO DI AI,IfiIIISTRAZIO}SE l$i:-'

NeL caso la società sra ammlnlstrata da un consigrlo dl Am-

ministrazlone, questo elegEe fra 1 suoi membri ir Frerldente

se I Eoci non vL abbiano prowetluto in occaslone derra nomt-

na dell'organo amnlnistrativo.

rr conslglio di AmminlsL,razlone può inoltre nomlnare, sempre

4cto u
o);;.; s
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sceEllendoLi tra I suoi membrlr uno o più '.ricepresrdenti, ìl-

no o plù amministratori delegati o un ccfli-a:-- "u"*tiro,
fissando Ie rel"atlve attrihuzloni e Ia retrihuz:cne

Oltre che uno o più consiglieri delegat,i , il t:nsigiio dl

Ammlnistrazlone può nomlnare dlrettori e trs:iir:i, costl-

tuire comitati cpeciali, tecnicl o amninisr-ra:-:l':, Cesignare
l;

procuratori generall e speclali per detera:nai_: at:: c caLe-

gor.ie di attl., fissandone poter.i e compensi.

Non gono delegabili J.e materle elencaLe nell.'ar:. 2-131, coil-

rna 4, e nell'art. 24-15t ultfuao comrna, deì. C:dr:e il'r:le,

IL Presidente del Consiglio di Anrninistrazìore, :._n caso di

assenza o lmpedirnento, è sostltutto dal V:.cep:es::ente o dal i
I

t

conslgllere plù anziano dl eta.
i1\

ilr&!

11 Consiglio di Amministràzione è convocato cat presldente l?

o, In caso di assenza o impedimento, dal VicepresrCente ognl

voLta che egll 1o rltenga necessario owero qua::ec }a convo-

cazione sia richlesta da almeno due Amministratc::

ta convocazione del consigllo avvlene con ccm:-uiicazlone

scrltta inviata tramite raccomandala almeno c:nque glornl

pr{ma di quello flssato per Ia riunionel in caso dl urgenza,

La convocazione può avvenire a mezzo di telegrarama, owero,

se necessario, a mezzo fax oppure e-maLl, ed è vallda se ef-

fetLuata al.meno due giorni prima deLLa rlunlone.

La rlunione è comunque valicla, a prescindere dal1e predette

formalita, qualora slano pregenLl e/o informatl tuttl su



nistrato-ri in cartca e }'organo Sindacal.e, se nomLnaLo.

Le riunlonl de]. consigllo di Anrmfnj.strazione si possono

-*'i

svolgere anche per audio o video conferenza a condi.zione che

tuutl i parteclpanLi possano essere ldentlflcatl, sla loro

consentito segulre La discussione ed in'Eervenire in tempo

reale all"a trattazione clegLi argomentl affrontati, siano pa-

rimenti j.nformatil verificandosi tall reggisiti iI Consigllo

rll Amministrazione el consldera tenuto nel luogo ln cul si

trova iI Presldente deLL'aclunanaa, dove pure deve trovarsi

1l segretario della riunione, onde sl pos§a procedere aLla

i,^ -*r

E'i, Ètesura ed alla sottoscrizlone deJ. verbale suL relativo It-
a br;\

È

,J

eljlAmnrinistratorl e/o 1 Sindaci non parteclpanti devono ri-
\,,:
,JE
t.-Èr' Iasciare apposj.ta dichiarazions scritta nella quale attesti-

no di essere tnformati su'Butui Eli argomenti posti all'or-

cline del giorno e di non opporsl alLa Loro trattazione. Le

Ietiherazioni assunte dovranno, a cura del Presiclente, esÉe-

re tempest,lvamente comunicate al sindaci non intervenutl.

Per La vaLldlta deLle deliberazioni del"L'organo amministra- dxS9Jòì"

tlvo sI richiede Ia presenza deLla maggloranza clel suol mem-

\
\" \ *-
l7J IlCi
ì--tl,__ibri in carlca. ta' ,w

Le deliberazioni sono plese qon l.a maggioranza assoluta dei
t;, 

[

presenti. In caso di parita prevaLe iI voto rilel PresidenEe'

Art. 20 . PÙTEBI E RAPFBTISEtrITAIIZA

L,organo ammlnis,Lrativo EestsIsce l',tmpresa sociale con Ia



dlLlgenza rlchiesta dalla natura deI.]'tnprrao s4 g lnvestl-

to del plù ampl poteri per Ia gestirc ordl,wla e straordi-

naria della socleEa fatta eccezloner

a) per Le decielonl sulle materle rlsscr.*a al eoci daL-

1'art. 2479 del Codlce Civlle1

b) per Ie declsionl su}Ie materie ris€r'lrate ai m;i. cosL co-

ne prevlste ed lndlcate nell'art,. 13 del prearsÈa statuto.

ta rappresenEanza deLla socletà, di frontc ai. teuri- e anche

in gludizlo, con facoltà di aglre ln qualslàsl sedÉ e grado

dl glurisdizlone, anche sovranazlonaLe o igtèEazionale, e

pure per giudlzl dl revocazione e di cassazlme e ài nonlna-

re all'uopo awocati e procufatori aLle litl, qEtta, a se*

conda dl quanto dl voLta ln volta stabillto dai soci in sede

di nonlna dell'organo ammlnlstraLlvor

- al"L'Amminlstratore Unlcol

- al. Presldente deJ. Consiglio di Amminlstrazimy

- agli amministratori, congiunLamente o disgfumtaentc, Ee-

condo quanto dellberato deLl'assembJ.ea dei soci in sede dl

nomina degll stessl.

Glt Ammtnistratorl munitt di rappresenhart:.a,, in conforuitA

al presente statutof pogsono nomlnare direÈtori, procuratori

"ad neEozl-a" e mandatari in genere per determinatl attl o

categorie dt atti, del"lmitandone I poteri.

Art. 2L - ÀmIrNI§ltsATOnE IIWCO

Quando L'arminlstrazi.one delLa società è affldata ad un An-



mlnLstratore -Unico, guesti riunisce in Eé tutti I potert e

le facoltà deL Conelglio dl Amministrazlone e del suo Bresi-

dente.

ATE. 22 - CONTROITO I,EGAT.E E COITTROIJO COIfIABTT.E!

Rlcorrendo 1 presuppostt ex art.2477 C.C.,.l'Assemblea dovra

procedere aIla nomlna dell'Organo Slndacale, con la struttu-
,0

ra, J.e funzlonl (ivl compresa La revisione legaLe del conti) I

e i poteri ivi previstt.

Art,. 23 - REUI.$ORE

In alternatlva a1l'Organo SlndacaLe (salvo che nei casi di t

nomina obbllgatoria ai sensi delL'art. 2477 det. Codice Civl- I
4

le), il controlLo contablle della socletà puÒ,essere esercl-
i

ta,to da un Revlsore.
:-a,#-

Non può essere nominato alta carlca di Revlsore, e ,sè nomi-

nato decade dalL'incarico, ehi si trova neU"e condiztoni

previste dalL'art. 2399 del Codlce ClviLe.

IL Revisore ha i poteri e i doveri dl cul agll artt. 2409 e

2403-bls deI Codice Civlle ed esercita altrest iI controllo -J

contabiLe di cui al"l'art. 2409-ter.

A1 Revlsore si appllca inoLtre Ia dlspostzlone dl cui aI- ,.#.{#
I'art. 2409-sexies del Codice Civile. {§iffiffi",niSt*\at

vrc? l\ltl I.'N\ Kiìfit lr

I1 corrispettivo del Revlsore è determinato dai soci aLl'àt-

to deLLa nomina per L'intero periodo di durata deL suo uffl- § s:,"6t)

clo, tenendo conto, ove possiblle, delle vigenti tariffe

professionaLl.



t'lncarico ha Ia durata dl tre eaenc,i.zl-, cur scadenza aIfu

data della decisione del soci ùi qprorsqt{..ìe dél bilancir

relativo al terzo esercizio de11'Lnca:l.co.

L'incarlco potrà essere revocato eoLo ln IrleffiEa di glusti

causa, attraverso decislone del socl.

ta dellberazione dl revoca dovra egslere €I;rrffia oct decre-
'{;

Lo deI trlbunale, sentlto l.'interessato, ai most del1,arL,

2400 del Codlce Civile.

[rftrrr] v

ESERCIZT SOCTÀI.I - BII,EEID - IllI T

ArT, 24 - ESf,:RCIZI SOCIALI E BIIÀMIO {,,"'r2

GLl eserclzi socl.ali hanno inlzlo cql Ll prrD gennaJ-r
/ /.'Ì .'. i:

A r';':";ill
§a.,r . ..'-'2

(01/01) e terminano son 1l trentuno dlce&e (31/12) dl ogn:

* i 'h-;'::

-.a . Y,1..1 i
t1

anno. \

AIl.a fine di ogni esercfzj.o sociaLe, l'orgiano 
-lntstrativ(

prowede, nel termlni ed a norrna di legge, a reàlgere 1I Bi.

Iancl.o dl eserclzlo da sottoporre alJ.'atrprorrad.me del socl.

11 BiLancio tleve essere approvato entro cetrtot enti (L2O

Eiorni daLla chlusura del,L'esercizio soclale.

Il. Bllancio può tuttavla esÉere approvato ent-ro centottanL

(1.80) giorni daLla chiusura deLl'eeercizio sociale nel ca§,{

'che Ia soc{eta sia tenuta al-Ia redazione deL bilancio conso.

Lidato oppure quando Io rictrledono partlcolari esigènze rè.

Iative all"a struttura ed all,oggetto del1a socletà.

Art. 25 - UIIILI



a) i-I cinque per cento (st) al fondo di riserva Legare, fino

ir) iI residuo al soci, in proporzlone alre partecipazloni aL

decrdano, i-n sede dl approvazrone der bir-ancto cul grl utili
sl rlferlsco*orrri destlnare a riserva in tutto o ln parte

detti utili.

U|ICO SOCIO - ATTIVIIIA' DI DIREZIO}IE S COMIROIùO

ATL.

0rlando L'lntera parteclpazJ-one appartiene ad un soro eoelo o

muta la persona derfunr.co socro, gli ammlnlstratorl devono

effettuare gli ademplmentl prevlsti al sensl der.l,articoro

2470 del Codlce Ctvil_e.

NeEI.i atti e nella corrlspondenza derra socletà deve easerè

lndicato Ee questa ha un unico soelo aJ. sensi del]",art. 22go

deL Codice CiviLe.

Quando si costltuisce o rlcostituisce ra pr-uralità dei soci,

gli amministratorl devono depositare J.a relatj-va dlchLara-

zione per f iscrlzlone nel registro delle imprese.

L'unlco socio o colui che cessa dl essere tale può prowecle-

re alla puhblicità prevlsta ne1 commi precedenti.

'Le dichlarazionl degrl ammlnistratort devono esÉére riporta-

GlI utili netti rlsultanti daL bllancio sono ripartltl cone

a che non sla ragglunto 11 guinto del capitale sociale I

capltale soclale rispettlvamente possedute, saLvo che 1 socl

x' .':i



te, entro trenta giornl dalf iscrlzlone, ne1 .Libro dei socj

e devono lndicare Ia data dl tale iecrizione.

hrx" 27 * SOGGEZTOffi AD AIITnffTA' DI DIfiEZIOI{E E CONfROIIO

La società deve indlcare 1'eventuale propria soggezione al-

l'aLtrul attività di direzione e coordinamento negli at'[I

nella corirpondenza soclali, nonché mediante lscrizione,
,ù

cura degll ammlnistratori, presso la sezione del registrt

del"le imprese dl cui all'art,. 2497*bls, comma secondo, de.

Codice Clvil^e,

TIlotO VII

$croGrJMENro E LTQUTDAZ]OIIE - CLAUSOI,A COI{PROHTSSORTA

NORHE EINAIfi E RI}IUTO

Art,. 28 - §CIffiIJI|EIITO E LIQUIDAZIOIffi

La societa si seioglie nei casl prevlsti dal1a legge o pe

dellberazione del]'assemblea dei soci.

"f.

., 
':L \l 'aa.--r''

In caso dl sciogllmento del1a società, ogni qualvolta sull

nomina dei liquidatorJ. non lnLervenga una diversa decislonr

del soci, L'organo di liquidazJ-one è composto da coloro chr

ln quel momento compongono I'organo arunlnlstratlvo.

Qualora sulle modalita deLLa llquidazlone non lntervenga uni

decisione del soci, iL funzionamento dell'organo dl llquida

zlone e Ia rappresentanza della società in liquidazione son

dlscipl.lnate dalle medeslme regole disposte dal present(

statuto per I'Amministratore Unico, se 1'organo dl liquida-

zione è monocratico, o per iI ConsigLio dl AmmJ.ni*trazlone



=e 1'orgarro di liguidazlone è pluripersonale.

'-a J-rguidazione dovra svolgersi secondo quanto declso dal*

L'crgano cii riquidazione con l'obiettivo di conservare 1l

',,aIore delf impresa e garantire il miglior reallzzo, anche

r,eCiante esercizlo prowj-sorlo clel1, inpresa.

ArT. 29 - CLAUSOIA Co}{PROIfissoRIA

Ti:tte le controversi-e in trcline aL3.'interpretazl0ne e aIla

applicazione de1lo statuLo soclaLe, che dovessero insorgere

fra 1 socl o fra I socl e la societÀ, anche se promosse rla

amminlstratori, 1'Organo sindacale (se nominato) e liqulda-

tori. ovvero instauraLe nei Loro confronti, verranno deferl-

te aIla declslone di un colreglo Arbitra.l"e composto da tre

'membri (o da un arbltro) tutti nomlnatl, entro ZA (ventl)

glornl daLLa richiesta fatta della parte più diligente, dal

Presidente dell'0rdine del Dottori commerclaListi. il quale

deslgnera, tra di essi, iL presidente del Colleqio.

GLi arbitri gludrcheranno rituarmente *econdo ra procedura

prevlsta daLl'art. 806 e seguentl del codlce dl procedura

Civtle.

Art,. 30 - NORIIE TfiALI E RI}IVIO

Per qualunque controversla sorga 1n dlpendenza dl affari so-

ciali o della lnterpretazlone o esecuzione der presente sta-

tuto e che non sla eottoponlhlle ad urbitrato, è competente

iI foro de1 Luogo ove Ia socletà ha Ia proprla sede legale.

AL presente sÈatuto sl appliea J.e teEge ttatiana.



Tuttl i termlni previst'i dal presente sta'Euto sono da sonsi

derarsi facendo riferimento a giornl naturaJ-i e consectttl

e vanno comPutatl con rlferlmento aI concetto di "glorni Il

beri", con ciò tnt'endendosi che

de1 val-ido clecorso del termine pre'scritto '
né 11" Elorno " 1

nizlaLe" né quello "flnale"'

Per tutto quanto non prevlsto e disclpLinato esp

nel presente sLatuto, sl fl:lfgi**nE"

dalLe vlgenti' d tzlonl de1 Cotlice Civlle'

a presernte copra@li:gPl\k; ' è
c*nforrne all'originale, munito delle pret;cr!rt'e

nnallsa 5t{}§
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